



七嘴八舌

通过学校发的登录密码,家长可上网监控孩子在班里的举动

教室里装摄像头 你怎么看

□见习记者 刘敏

“家长下载一个手机软件,就可登录孩子班级的摄像头后台,看到班级每一秒钟的画面……”日前,这条新闻在本刊读者QQ群(群号见下文)引发热议。教室里该不该装摄像头? 81名家长参加了QQ群内投票,超六成家长持反对态度。

您家孩子的教室装摄像头了吗? 您是否支持安装? 欢迎加入晚报高招帮帮团(QQ群号:521345851)、晚报中招帮帮团(QQ群号:438266522)、洛阳晚报小升初群(QQ群号:478625402),与万千洛阳家长交流您的看法。

投票 装不装摄像头 10个家长6个反对

梔子花开:惊呆了!竟有学校在教室里装摄像头,家长通过手机就能看到孩子的一举一动。

市五十九中家长陈先生:我们孩子学校也装了摄像头,不过是给班主任看的,孩子觉得没啥。

小布丁:我家孩子学校也装了,查看需要掏钱,我觉得这跟没装一样。

卉卉妈:我闺女幼儿园装了,每天在摄像头里看看孩子才能安心。

洛报教育小编:据我们了解,洛阳多数幼儿园、中小学都装了摄像头。幼儿园的摄像头使用率较高,中小学的摄像头多在考试时用,平时不开。

●你支持教室里装摄像头吗?

我们在上述3个群发起投票,81名家长参加,49人反对,32人支持。

讨论 支持还是反对 隐私派和监督派有话说

洛报教育小编:教室里装摄像头,你支持还是反对?理由是什么?

●侵犯隐私?

淡然:如果办公室装摄像头,你心



(资料图片)

里别扭不?装摄像头,既侵犯隐私,也不尊重孩子。

烦心:我们车间装摄像头好多年了,大家也没什么不适。装摄像头对老师、孩子都是一种约束,教室是公共场所,算不上侵犯隐私吧?

律师谢亮:目前,法律对此没有明确界定。我国未成年人保护法、宪法等规定,“未经允许,私看他人信件、日记、电子邮件等各类信息,属于侵犯隐私”。同理,如果课堂上录制有关孩子隐私的视频,未经孩子允许,不能随便播放。

●影响成长?

朵:装了摄像头,孩子假装学习,又有什么意义?

天青色:毕业多年,至今没忘老师在后窗“监视”的恐惧!教室装了摄像头,岂不是全天候、无死角监控?

邂逅:装个摄像头,孩子什么都不敢做了!家长们还能看到真实的孩子吗?

国家二级心理咨询师、洛阳一高教师唐伟:家长通过摄像头观察孩子,很难不采取行动干涉,长此以往,会影响亲子关系。前段时间,为了给学生做毕业纪念册,我曾考虑使用摄像头,但深思熟虑后,还是放弃了。

●影响教学秩序?

点也很新!

勿忘心安:我被孩子的老师训得跟“孙子”似的,现在见孩子的老师都有阴影。如果能遇到这样的好老师,我想我的孩子早开窍了。

疑惑 孩子成绩不好 家长为啥要道歉

拿铁苦咖啡:孩子成绩不好,家长为啥要道歉?如果一定要道歉的话,老师也有“没教好”的责任,是不是也得道歉?

冬东咚:如果家长没给孩子做好榜样或没给孩子提供好的学习环境,从而导致孩子成绩不好,那确实需要反省。众所周知,孩子的知识是老师教的,如果孩子的成绩拖了班级后腿,老师是不是也得从自身找找原因?

翱翔:可以装,但不支持让家长看。家长看了,难免会给老师提意见。众口难调,人人都插手,老师就没法专心教学了。

洛龙区某高中教师:前几年,我们学校装过摄像头,一开始有震慑作用,但时间久了就没有了。

市二十二中副校长刘松奇:装摄像头,其实是以不诚信为前提看待老师和学生,难免让人反感,起不到预期作用。

建议 可以装监控 最好别给家长看

第一教育集团教学总监杜老师:幼儿园装摄像头很正常。孩子年纪小,家长们难免担心。摄像头也是家长了解幼儿园的一个渠道。一般,新入园学生家长都会看视频,与园方建立信任后就不看了。

市五十九中高二年级主任王红强:我在班里作过调查,学生可以接受班主任看摄像头,反对家长看,怕家长干涉自己生活。我们学校装了摄像头,但只有老师可以查看。有时候,晚自习我不在学校,可以通过摄像头看班里情况;发生意外,摄像头也可还原情况。摄像头是管理班级的工具,而不是监视学生的武器。

我们参加运动会

图说校园



10月12日至14日,洛阳一高举行第十三届体育节暨田径运动会。此次运动会设有100米赛跑、铅球等13个项目,根据年级、性别分成4个组别进行比赛。其间,还穿插进行了教职工运动会。(马瑞 陈珂 摄)

我们都是红领巾



“我们是怀揣梦想的好少年,心系祖国的好学生。”10月16日,市实验小学举行“喜迎十九大,永远跟党走,争做优秀少先队员”主题大队会。少先队员们通过演讲、宣誓、签名等形式,表达了对党、对祖国的热爱。(张斌 摄)



10月13日,是中国少年先锋队建队68周年。当天,瀍河区一实小开展“红领巾相约中国梦,我是光荣的少先队员”系列活动。少先队员们手握红领巾一角宣誓:认真践行规范和标准,做一个文明的少先队员。(王利 郭海燕 摄)



10月13日,涧西区英语学校举行中国少年先锋队建队日发展新队员暨放飞梦想仪式。50多名一年级新生加入少先队。孩子们在队旗下宣誓,铭记光荣与责任。(王晓丹 朱媛媛 摄)



微言微语

家长因孩子成绩差发短信道歉,班主任的回复圈粉无数,洛阳家长说——

这样的老师 请给我来一打

□见习记者 赵丹

“孩子成绩上不去,拖班级和您的后腿,实在抱歉!”一家长因孩子成绩不好,给老师发道歉短信,而老师的回复:任何着急都无法解决当下问题,孩子成绩不好是开窍早晚的问题;自己不做没有良知的老师,家长也别做没有信心的家长……引起无数家长的思考和点赞。

日前,本刊推送的这条微信(详见10月8日头条)被洛阳家长热议。如果你也有话说,快关注微信公众号“洛阳晚报教育周刊”(lywbjyzk),一吐为快吧。

点赞 有这样的老师 是学生的福气

凌凌漆:这位老师很开明,教育观

专家 教育是项慢事业 我们要学会静待花开

平平淡淡:我闺女的初中班主任说孩子没救了,只能上职高,可孩子现在考上了重点高中。所以,家长要相信孩子!

涧西区英语学校教导处副主任裴瑜:家长能主动联系老师,老师能真诚为孩子负责的态度值得赞赏。正如这位教师所说的,每个家长都想让自己的孩子“优秀”,而这个“优秀”的标准并不是只看成绩。作为教育者,作为家长,要承认“五个手指头天生就不一样齐”,分析孩子的优劣势,才能有的放矢。

教育是一项慢事业,容不得急功近利;教育是教师、家长、学生共同成长的过程,需要互相理解、真诚沟通!